

经济内生动力较弱, 区间调控、定向调控仍是重要选择

货币政策稳健应对经济“新常态”

居民消费偏弱, 工业端持续低迷, 宏观经济的“新常态”, 引发市场对货币政策再放松的预期再次升温。而央行行长周小川日前表示, 预计今年全年GDP增速在7.5%左右, 中国政府将继续执行稳健的货币政策。

稳健的货币政策究竟该如何继续稳健? 专家认为, “改善和优化融资结构和信贷结构, 增强金融运行效率和服务实体经济能力”已成为央行货币政策的重要目标之一。在经济内生动力较弱的形势下, 区间调控、定向调控仍是货币政策重要选择。

问题不是流动性不足

21日, 国家统计局发布最新数据显示, 2014年第3季度我国GDP同比增长7.3%, 创下自2009年第1季度以来的新低。而央行16日公布的数据显示, 今年前3季度, 我国社会融资规模总量为12.84万亿元, 比去

年同期少了1.12万亿元。一些机构预期央行降低利率和存款准备金率的可能性正在加大。

但记者的调查发现, 更多的业内人士认为, 政策层并不将7.5%作为底线, 而从央行当前进行的一系列货币政策操作考量, 近期降准降息的可能性很小。

央行货币政策委员会第3季度例会强调, 继续实施稳健的货币政策, 灵活运用多种货币政策工具, 保持适度的流动性, 实现货币信贷及社会融资规模合理增长。

分析人士表示, 现在的问题不是在于流动性不足, 而是内需不足。一位公募基金资深债券分析师告诉记者, 在市场利率仍然偏高的情况下, 如果再压低存款利率, 银行当前已经很艰难的存款业务将面临更大的压力, 也不利于银行放贷。

中信证券固定收益组首席分析

师邓海清也表示, 调低存款基准利率的效果较小, 反而会促使资金涌入货币市场基金以及理财账户, 对银行总体资金成本的影响不可预料。

降低实体经济融资成本

上述公募基金资深债券分析师告诉记者, 从央行的实际动作来看, 通过公开市场操作引导市场利率稳步下行, 是其当前货币政策的主攻方向。上周二, 央行年内第3次下调正回购利率, 而继上周四央行以利率招标方式开展了200亿元14天期正回购操作之后, 本周二央行再次进行了相同的动作。仅上周来看, 国债利率、企债利率、城投债利率分别平均下行22BP、14BP和24BP, 延续了此前数月的趋势。

业内人士表示, 央行多次调低正回购利率, 就是在利率市场化尚未完全实现的情况下, 一种间接降

低融资成本的实现方式。

海通证券债券研究组首席分析师姜超分析认为, 央行定向宽松的政策还将延续, 正回购利率或随时下调。申银万国证券债券研究团队则认为, 经济下行和货币政策宽松将延续, 而回购利率下调将带动短期利率的下行, 也为长期利率向下调整打开了空间。

继续防范局部性风险

面对经济下行压力, 今年以来我国并没有实行“大水漫灌”式的强刺激, 而是在强力推进改革的同时出台结构性政策, 进行精准的“定点滴灌”。专家认为, 在经济内生动力较弱的形势下, 区间调控、定向调控仍是未来的货币政策重要选择。

交通银行首席经济学家连平表示, 新常态下的中国经济面临着若干风险点。比如通缩, PPI连续多个月

为负值, 会抑制消费, 抑制投资, 对经济运行持续产生较大压力。此外, 市场上的违约风险逐渐显现, 信托产品违约、联保联贷违约已不再是个案。虽然目前尚无系统性风险, 但对这些局部性风险仍需要积极防范。

专家认为, 货币政策则应在坚持稳健基调的同时, 灵活运用多种政策工具, 保持适度流动性。国信证券策略团队认为, 9月份CPI和PPI均低于预期, 而海外原油等能源价格也持续走低, 不排除政策进一步宽松的可能, 为深化改革创造条件。

国家开发银行研究院副院长黄剑辉表示, 短期经济波动不应影响中长期经济改革产生积极影响, 当前应保持货币政策的定力, 继续通过“定向调控、精准发力”, 在经济“新常态”下用改革来激发市场的内在活力。新华社记者 罗政 杨益仁 王淑娟 (据新华社电)

银联境外发卡逾3200万张

银联卡境内特色商圈建设加速

本报讯 (记者 谈璿) 银联国际昨天宣布, 今年年内持境外发行的银联卡(卡号以62开头)可在上海地标新天地商圈享受15%的优惠和丰富礼遇。顺应境外人士到中国旅游、出差和留学人数不断增多的趋势, 境外银联卡在境内特色或边贸商圈等权益体系建设正快速推进, 吸引境外来访人士消费。

目前, 上海、北京、广州等地正相继打造银联卡境内特色商圈, 为境外持卡人提供更便利、优惠的刷卡服务。银联国际已通过与境内外发卡机构的合作, 在境外30多个国家和地区发行了超过3200万张银联卡, 并结合市场需要推出多款人民币与外币的双币种卡等特色产品。此前, 银联国际还在新加坡、澳

大利亚等地专门推出银联旅游卡。这些境外发行的银联卡可在全球1900万家商户的POS终端和170万台ATM使用, 因此越来越多境外人士选择在当地消费或国际出行时使用银联卡。在中国, 持卡人可用银联卡在几乎所有的商户POS刷卡消费, 以及在任何ATM提取人民币现金或查询余额。

中国已成为全球最重要的商旅和留学市场之一, 韩国、日本、俄罗斯和美国等都是入境人数较多的客源国, 而日、韩也是银联卡发卡数量较多的地区。

此次率先启动的针对境外持卡人的新天地商圈, 不仅具备浓郁的上海历史文化风貌, 也有中西融合的特色, 历来是游客在沪休闲娱乐的常去之处。即日起至12月31日, 只要用境外发行的银联卡在新天地指定商户消费, 可享15%的优惠折扣。优惠商户涵盖商圈内酒店、餐饮、SPA、酒吧等, 包括T8餐厅、朗庭、安达仕等诸多知名店家。

弘扬中华珠算文化 研讨会在沪举行

本报讯 由中国珠算心算协会为指导单位, 上海市珠算心算协会和华东师范大学数学教学研究所主办、台湾省商业会珠算委员会协办的第二届“弘扬中华珠算文化”专题研讨会暨珠算申遗成功周年庆祝活动10月23日至24日在上海举行, 来自世界各地的200余名专家学者和代表出席会议。

近几年来, 在中国珠算心算协会的组织和大家的共同努力下, 珠算先后被列为国家级非物质文化遗产和人类非物质文化遗产。参加第二届“弘扬中华珠算文化”研讨会的文化部、中科院、清华大学等单位的专家和海外学者纷纷表示, 要将珠算这一中华传统文化世代相传、发扬光大, 需要把握方向, 从延续民族文化血脉的高度, 联合社会各界有识之士, 深化珠算内涵, 走进大众教育, 繁荣珠算学术, 大力开创珠算文化的新局面。要推动珠算进入数学教师培训课程, 开展珠算校本课程建设, 全面进入智障儿童教育, 大力支持民间珠算活动, 在老年大学、养老院、社区学校开展广泛的健身益智群众性珠算活动。(黄侃)

买“宝宝”产品不如“团购”高分红股

本报讯 (记者 许超声) 各类“宝宝”产品平均7日年化收益率回归至4%左右。Wind数据显示, 中证高分红指数80只成份股去年总分红达5535亿元, 分红比例达4.85%, 同期货币基金平均收益为4.08%。从成份股看, 中证高分红指数中不乏A股著名的“现金奶牛”, 以工行为例, 2013年工行实现净利润2629.65亿元, 现金分红919.60亿元, 股息支付率达34.97%。

因此, 理财专家指出, 投资者不妨换一种思路, 买“宝宝”不如“团购”高分红股, 如华安中证高分红指数增强基金就是目前可投资的分红比例最高的指数基金。

“麦当劳叔叔之家” 明年落户中国大陆

本报讯 (记者 陈杰) 近日, 一场“为爱奔跑”公益行动在全国8个城市举行, 为中国大陆地区首家“麦当劳叔叔之家”筹款。中国麦当劳叔叔之家慈善基金主席李慧玲透露, 首家“麦当劳叔叔之家”将于明年落户湖南长沙, 并希望将来在北京、上海和广州等城市取得进展, 为有需要的患儿家庭提供免费入住服务。“麦当劳叔叔之家”源于美国费城, 为远程去医院治疗的病童及家人提供一个距离医院数分钟路程的“家以外的家”, 不需任何费用, 目前在35个国家和地区分布着337个这样的“家以外的家”。

丹麦曲奇将在华投产

本报讯 (记者 张钰芸) 作为丹麦丹尼诗全球化策略中的重要一步, 昨天, 全球知名的丹麦曲奇生产商——丹麦丹尼诗特色食品有限公司与山东省济南市济阳县政府签订投资协议, 计划于当地设立公司投产丹麦曲奇。

丹麦丹尼诗全球CEO——Erik Bresling表示, 丹妮诗皇冠丹麦曲奇在中国市场表现不俗, 新厂投产后, 将最大化降低因产地遥远而影响品质的不稳定因素。

中金所将启动汇率期货仿真交易

推动欧元兑美元、澳元兑美元期货上市筹备工作

本报讯 (记者 许超声) 中国金融期货交易所面向全市场开展欧元兑美元、澳元兑美元期货仿真交易将于10月29日开始。

欧元兑美元、澳元兑美元等期货是国际上成熟的外汇期货品种。当前, 我国实体经济既面临人民币汇率波动风险, 也面临欧元兑美元、澳元兑美元波动风险。上市交叉汇率期货有利于企业规避

非人民币汇率波动风险, 稳定企业投入产出预期, 促进贸易稳定增长, 也有利于满足居民外汇投资需求。

据了解, 中金所欧元兑美元期货仿真合约的标的为欧元兑美元即期汇率, 合约面值为10000欧元, 最小变动价位为0.01美元/100欧元, 最低交易保证金为合约价值的3%; 澳元兑美元期货仿真合约的标的为澳

元兑美元即期汇率, 合约面值为10000澳元, 最小变动价位为0.01美元/100澳元, 最低交易保证金为合约价值的3%, 交易结算和交割手续费标准均为每手1元。

中金所表示, 通过仿真交易, 中金所将进一步测试技术系统、检验交易规则和听取市场意见, 积极推动欧元兑美元、澳元兑美元期货的上市筹备工作。

2015版熊猫金银纪念币将面世

本报讯 中国人民银行日前公布了2015版熊猫金银纪念币的详细发行要素。该套纪念币共10枚, 其中金币7枚、银币3枚, 均为中华人民共和国法定货币。其最大特点, 是各款熊猫金银币(包括熊猫投资币和熊猫纪念币)的计划最大发行量均与2015版熊猫金银纪念币持平, 没有变化。在五个规格的普制币中, 仍是1盎司熊猫金币的发行量最大, 达100万枚。中国金币总公司10月24日将在北京举办

2015版熊猫金币品鉴会, 2015版熊猫金币将闪亮登场。

2014版熊猫金币的市场价格近期变化有限, 最新市价仍为15650元。前期国际金价暴跌时, 2014版熊猫金币的价格并未呈现明显下挫, 近来国际金价反弹, 2014版熊猫金币也没跟涨。短线国际金价的波动, 已较难对2014版熊猫金币价格产生太大影响, 分析原因, 可能是前期国际金价持续下跌时, 2014版熊猫金币的价格已处于相对低

位, 市场上套牢盘多而获利盘少, 并且官方提供的货源也比较有限了, 所以其价格相对坚挺。

2014版熊猫1盎司银币的市场表现则显得相当活跃, 前期市价曾快速涨至220元处, 近日跌至168元处, 短线价格“玩起了蹦极”。如果2014版熊猫1盎司银币的价格继续下跌, 则基本上要将本轮上涨的成果全部抹去了。短线市场表现成这样, 在近几年发行的熊猫1盎司银币中非常少见。(李明海)